



## 《双节快乐》

小记者 谢春雨 指导老师 王燕  
市中区鑫昌路小学五(12)



## 《欢乐的大自然》

小记者 张宸 指导老师 于殿晨  
市中区实验小学六(5)



## 《双节快乐》

小记者 郭传仁 指导老师 王燕  
市中区鑫昌路小学五(12)



## 《乐园》

小记者 邓涵予 指导老师 于殿晨  
市中区实验小学五(6)

## 美丽的日照

小记者 殷沐阳 指导老师 郑琳 市中区鑫昌路小学三(7)

国庆节假期，爸爸妈妈带着我和妹妹参加枣庄日报小记者活动，一起来到美丽的日照赶海，这次赶海是我期待已久的全家总动员。

出发当日早上，我们全家早早地就起床，开开心心地来到集合地点，坐上开往日照的大巴车。大巴车在高速路上快速行驶，道路两旁的绿地上开满了五颜六色的花，有红色的月季、黄色的菊花、蓝色的喇叭花……漂亮极了！

在行驶的路上，领队老师向我们详细地讲解了赶海的注意事项。一路上大巴车内一片欢声笑语，经过3个多小时

车程，我们终于来到了美丽的滨海城市——日照。

来到赶海园，所有小记者一起排队购票进入。刚进入赶海园，我就迫不及待地拉着爸爸妈妈，一起来到海边，海边有为乘客代步的拖拉机，我们全家选择换上拖鞋带上工具步行赶海。很快我们就来到了海岸线的沙滩，沙滩上有很多被海浪冲上岸的贝壳，有的白色里透着些紫色，有的蓝色里又带着些白色，在太阳的照耀下闪闪发光，我边走边捡，仔细地数着1、2、3、4……沙滩上的沙子软软的，踩上去舒服极了。

沙滩上不仅有贝壳，还有好多好多小螃蟹，想要抓住它必须要眼疾手快。我和爸爸走在前面，妈妈和妹妹走在后面，我的爸爸力气大，用铲子帮我抓了好多蛤蜊还有寄居蟹，我捡了很多散落在海滩上的蛤蜊，妈妈和妹妹也抓了许多小螃蟹，经过全家的共同努力，最后收获了很多蛤蜊、螃蟹，还有一个大大的海星。

来到海边免不了要吃一顿海鲜大餐，享受着大海为我们带来的美味！美好的时光总是那么短暂，很快就到了返程时间，带上我们自己捡的海货高高兴兴地回家了。

## 喵喵的胡须

小记者 韩雨辰 指导老师 吕文翠 市中区建设路小学(东校区)五(1)

在动物王国里，有一位大名鼎鼎的猫警官，是王国里排名第一的男警官，非常厉害的那种！猫警官刚歼灭了“没尾巴”老鼠军团，老鼠军团的首领是一只没有尾巴的老鼠，还是在粮仓偷粮食时被关闭的仓门夹掉的呢，现在被关在24小时全天监控的牢房里。

猫警官在开完采访会回家时碰到了小羊，小羊调皮地说：“警官，你瞧瞧你的胡须，比我爷爷的都长，你为什么都不刮呢？”猫警官亲切地回答：你可能不知道，我的胡须大有用处，相当于盲人的导盲棍，如果没有胡须的指引，我

就只能撞墙。”小羊点了点头，开心地玩起了自己的洋娃娃。

忽然，对讲机里传来了一个重大消息：“没尾巴”逃跑了！只见远处传来一阵急促的脚步声，原来是“没尾巴”跑到了这里了。猫警官一眼便看到了“没尾巴”，只见猫警官一个飞扑，“没尾巴”吓得跑进了一堆货物里，猫警官紧跟了上去，在货物的缝隙中钻来钻去，他们玩起了捉迷藏，不一会“没尾巴”又被捉拿归案了，这时猫警官自豪地摸了摸自己的胡须。

## 共庆少代会

近日，薛城区临山小学举行“争做新时代好队员”主题教育暨2023年新队员入队仪式。

活动中，240名同学加入中国少年先锋队，成为光荣的少先队员。全体队员们在火红的队旗下接受了心灵的洗礼，明确了自己所肩负的光荣使命，在未来的日子里，薛城区临山小学将继续通过组织各种活动和培训，为队员们提供更多的机会和平台，培养他们的领导能力、团队合作精神和责任感，为建设社会主义事业贡献自己的力量。

(记者 单成镇 通讯员 朱光亚 孙赛玉 孙婕 文/图)

## 喜迎建队节



## 风景独好

为优化育人环境，营造特色校园文化，使班级文化与校园文化协调构建，市中区光明路小学近期开展了班级文化建设评比活动。

活动中，各中队利用每一个板块给孩子们提供想说、愿说、敢说、能说的舞台；班风、班训为同学们指明了努力的方向；“书香园地”和“图书角”成了同学们的精神食粮；“特色专栏”呈现了各中

## 创意无限

队丰富多彩的活动；“争章园地”充分展现每一位小主人在班级中的表现及其带头作用。独具风格的版块设计，充分发挥了队员们动手的能力，也体现了班级文化的特色。

通过活动，使全校师生深刻认识到班级文化不仅是校园文化的重要组成部分，也是形成班集体凝聚力和良好班风的载体。

(记者 单成镇 通讯员 孙丽)

## 协同育人 携手启航

为了体现学校五育融合教育理念，推进学校“家校协同育人”工作，构建良好的教育生态，近日，枣庄逸夫小学西昌路校区第五届家长委员会选举暨成立大会举行。

在大会上，每位家委会委员候选者分别从自身实际出发，详细阐述了自己参与家委会工作的意义、对家委会职能的理解、未来家委会工作的设

想等，均表现出高度的主人翁意识。这些家委会委员候选者是一群极具责任心、爱心与智慧的“最佳合伙人”，都秉承着对教育最真诚的期盼，以及对学校的信任与支持，乐于将自己的管理经验以及专业资源带进校园，为学校发展献计献策、为孩子成长保驾护航。

教育是一个同心圆，圆心是孩子，围绕圆心的是家庭、学

校和社会，三方同心、同向、同行，才能画好家校同心圆，做好教育合伙人。相信透过家校共育这扇窗，该校将拥有一个更广阔的教育世界，共同带给学生温暖而美好的成长力量，学校的家校合作事业定会百尺竿头更进一步。

(记者 孔浩 通讯员 种法青 张茜茜 郝赢)

## “委”以重任 同“鑫”力行

为进一步加强家校联系，激发家长参与学校管理的积极性，推进学校健康、有序发展，10月13日下午，市中区鑫昌路小学举行校级家委会竞聘会。经过全校层层选拔、推荐遴选出来的优秀家长代表，带着对学校的美好期盼和祝福，参加了家委会竞聘活动。

参加竞聘的家长们围绕“‘委’以重任凝共识，同‘鑫’力行以致远”这一主题，分别表达、分享了他们在育儿理念、专业特长、职业优势等方面的管

理经验和心得；对自己能够参选、胜任家委会工作的理由进行了详细说明；同时对参与校级家委会工作进行了展望，明确了各自的行动策略和具体的工作措施；参选家长真诚表达了希望能为孩子们的成长、为学校发展、为构建家庭、学校、社会育人网络贡献自己力量的强烈愿望和信心……家长们准备充分，言语真诚，字字动人，竞选活动氛围轻松、愉悦、振奋，令人感动。

会上张永远校长充分肯定

了家委会在家校共育中起到的桥梁、纽带作用，对各位参选家长多年来对学校的理解支持表示衷心的感谢。

经过评委们公平公正、严肃认真的评议，经学校校务办扩大会议研究，本届校级家委会设主任1人，副主任3人，委员11人。在11名委员中，根据学校发展现状，根据竞聘家长专业特长及管理能力和实践经验，设组织统筹部、宣传信息部、安全保障部、家社校教育部、实践体验部。(记者 单成镇 通讯员 张杰 宗鸿雁)